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Zelené rostliny potřebují kromě jiného pro svůj život oxid uhličitý. Z něho, vody a světelné energie tvoří cukry a další organické látky. Máme-li uzavřenou soustavu, můžeme sledovat úbytek oxidu uhličitého činností zelené rostliny.

Do nádobky vložte živou rostlinku (mladé zelené obilí či hrách), zavřete zátkou a připojte sondu 
pro měření koncentrace oxidu uhličitého. Zapojte ji do Data exploreru. Zaznamenejte si počáteční koncentraci (v jednotkách ppm). Nádobku s rostlinkou i se zapojenou sondou umístěte na denní světlo a koncentraci zjišťujte v cca dvacetiminutových intervalech. 

Všechny zjištěné údaje a řešení úloh zaznamenejte do tabulky. V případě výpočtů pište do tabulky i stručný postup.

Doplňující úkoly:

1) Údaj u koncového a počátečního stavu v jednotkách ppm přepočtěte na procenta a vyjádřete procentuální zastoupení CO2 ve vzduchu v nádobce. Co vlastně udává jednotka ppm? 
2) Z objemu nádobky (zjistěte pomocí měřítka a výpočtu) a procentuálního zastoupení CO2 
ve vzduchu v nádobce zjistěte samotný objem oxidu uhličitého v nádobce (opět na konci 
a na začátku pokusu). 

3) Přes molární objem plynu při pokojové teplotě Vm = 24,1 l, zjistěte dosazením do vzorce pro výpočet objemu (V = n . Vm) látkové množství oxidu uhličitého v nádobce. 

4) Odečtením látkového množství z počátečního stavu a posledního měření zjistěte úbytek látkového množství CO2 v nádobce. 

5) Zapište sumární rovnici fotosyntézy (vyhledejte na internetu).
6) Z látkového množství zreagovaného CO2 určete látkové množství glukózy vzniklé během vašeho pokusu. Látkové množství vzniklé glukózy přepočítejte na hmotnost.

7) Prohlédněte si animace znázorňující fotosyntézu.

     http://highered.mcgraw-hill.com/olc/dl/120072/bio12.swf
     http://highered.mcgraw-hill.com/olc/dl/120072/bio13.swf
Protokol                                                                   Důkaz spotřeby CO2 při fotosyntéze 



jména ………………..………………….  třída ………….. datum ……….
	
	počáteční stav
	koncový stav

	procentuální zastoupení CO2
	
	

	objem oxidu uhličitého 
	
	

	látkové množství CO2
	
	

	úbytek látkového množství CO2
	

	sumární rovnice fotosyntézy
	

	látkové množství glukózy
	

	molární hmotnost glukózy
	

	hmotnost vzniklé glukózy
	


Měřené hodnoty (v ppm)
	počáteční stav
	10 minut
	25 minut
	40 minut
	60 minut

	
	
	
	
	


Doplňující úkoly:
Závěr: 
